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Lapunk elmult heti számában beszámoltunk 
etroseni városi tanács megalakulásáról. Meg- 

hogy a tanácsválasztásra felvonult 
tiek valamint a kartel magyarpárti és 

parti része, kritika nélkül szavaztak és 

ödnek a városi lakosság ügyeinek elintézé- 
nél s igy minden remány meg va rá, hogy 

ge lesz a Csáki politikájának és a felelősé- 
élküli munkálkodásoknak valamint szigoru 

anpok kővetkeznek azokra is, akik a pártszol- 
vlatokért élvezik a község pénzéből havi sok 

gyeer leies fizetésüket. 

sajnos a tanácsválasztásnál, illetve a külön- 

veó bizottságok megalakitásánál a Nicu féle 
l emokracia nem érvényesült abban az érte- 

ben, a hogy az előrehaladott ember álta- 

an a demokráciát értelmezni szokta. Az 

güket, hogy ez dicséretére vállna akarmely- 
mucsai helynek, 

ástudó és végzett emberei. Szánalmas volt 

a legszebb ruhájukat és szavaznak mint 
ey masina s ezzel a varos ügyei elvan in- 
izve. Senkinek sem volt egy szava sem az 
men, hogy a város negyven százalékát kép- 
iselő polgári listán megválasztott tanácsosait 
játszották Nicu urék és egyetlen egy bizott- 

ígba sem jelölték öket, ugyanakkor, mikor 
r Halmost, akit seankisen felölt a varosi tandcs- 
a és aki kanoszát járt, hogy valakit találjan 

éga ki tarsa legyen. az állandóbizottságba 
Hlasztották. D7, Halmost, aki senkit sem 

váe A ki még is a petroseni zsidóság 
evében beszélt, akik soha, semmilyen kép- 

a melynek nincsenek 

és igy felelőség ebben az űgyben a kartelt terheli 
a városi gazdálkodásért 

viselelettel megnem biztak és még is,. 

hagyjuk ezt. A tanacs megalakulasa előt a 

kartel lista emberei igen is ellene voltak Ni- 
canak. Módy pl. roppant elkeseredetten mon- 
dogatta, hogy Nicu vele szemben nem visel- 
kedett méltóan. Az olvasó azt hiszi, hogy azért 
mert valami közérdekről van szó. Nem. Módy- 

nak trafikja van a piaci csarnokba és e mellé 
a trafik mellé Nicu egy másik trafikot tétetett 
és ez a ,közügy" fájt Módynak a megalaku- 
lás előtt és bizony elkeseredettten Nicu ellen 

ágált... de nem kellett komolyan venni a Ni- 
cunak, mert ezért a ,közügyért" nem lett 
palotaforradalom és maásnak sem fájt a rop- 
pant felemelt adóalap a melyet még is csak 

a Nicuék által képviselt nemzeti kormaány sózott 
a nyakába s valljuk be: Carbovanéknak sem 

jutott eszébe, hogy a Nicu kormányzó pártja 
uralkodasa idejében lapeniben 22 munkástest- 
vérüket lötték le, szóval ez mind nem jatszott 
szerepet a kartel elött és Veress Bélának sem 

fajt, hogy a nemzetiparti Dobresca tiltotta be 
erdélyben a magyar mnyelvet, nem fajt itt semmi 
sem, mert azok akik ott ültek és ülnek, néhány 

kivételelével csak egyéni reputaciót képviselnek, 

de nemja köz érdekét. Vigasztaló, hogy Car- 

bován legalább bejelentette, hogy nem kiván- 
nak a jövőben a kertellel együtt müködni. Ez 

a szociálisták konzekvens álláspontjá és ked- 

vező jel a kritikátlanságból való kievezésre. 
Erdekes, pikantériája a dolognak, hogy né- 

hany nemzeti inkább Brigner primarsága 
mellett foglalt állást és ebben az ügyben tit- 
kos tárgyalások folytak, hogy Nicut elejtsék. 
Megkell jegyezni, hogy Brigner alkalmasabb 
is lett volna, mint a tanár ur, aki nem volt 
reprezentativ egyénisége sohasem a városnak, 
mig Brigner megőrizte egyéniségét s posibilis 
lett kifelé. 
A közönségnek még jó tudni, hogy a városi 

állandóbizottságba és a többi albizottságokba 
egyetlen liberalis-listán megválasztott jelölt sem 
lett megválasztva es igy a városi tanács mun- 
kálkodasaért csak a kartel listan megvalasztot- 

takat lehet felelőssé tenni. 

Niouék becsapták a mankásságot? 
Kaptuk es minden komentár nélkül 
özöljük az alábbi levelet: 

Mélyentisztelt Molnar ur! 
stam b. lapja elmult heti számában, hogy 
ult a petroseni városi tanács és az 

gyülésen megválasztották a primárt, 
az alprimárt is és az alprimár Dr. 

A választások előtt ugyanis 
illetve a megegyezés ugy volt 
ugy is hozták tudomásunkra, 

arteles lista győz, ugy az alpolgár- 
éket a munkásság képviselője kapja 

egy állandóbizottsági állással 

sziveskedjék ezt a petroseni munkásságnak tu- 
domására hozni és egyben pedig kérdést intézin 
Nicu urhoz, hogy igy gondolja a demokrácia 
ügyét képviselni, hogy a dolgozókat jatsza ki, 
a kiknek a karteles lista győzelmét köszönheti ? 
Hát csak addig volt jó a petroseni munkásság, 
amig a szavazatát leadta és a mig küzdött és 
harcolt és tüntetett Nicu urék érdekében ? Ez 
ellen tiltakozunk és tiltakozásunkat itt hozzuk 
nyilvánosságra, hogy lássát a többi zsilvölgyi 
munkástestvéreink is, hogy az igéretek és 
miért gyulafehérvárra mentünk, csak arra volt jó, 
hogy kihasználjanak és becsapjanak bennüket. 

Tisztelő hive 
Több petroseni munkás 

Ehez a levélhez nem füzünk komentárt csak 
annyit jegyzünk meg, hogy a tanácsválasztás 
előtt a Iiberálispárt nem az alpolgármesteri 
széket hanem a polgármeteri szeket ajánlotta 
fel a petroseni munkásságnak, de azok a kik- 
nek ezt az ajánlatot tették, nem fogadták el. 
Es ime azok játszották ki akikben legjobban 
biztak, a nemzetiek. 

De 

FIGYELEM 
A világhirü Lady parfömgyár 

Jocky klub, 
Perle de Paris, 

Corsó, 
Fenr du Tabac 

Rouge et Noar 
illatai, valamint piperacikkeinek kizárólagos kép- 

viselete egész Hunyadmegye területére, 

Biber Osiás 
Petroseni. 

Egy headvány mely a, Lilyölnyi, emhára 
almmantalárát trta i tell 

A Romániai bányamunkások országos szövetsege 

legutóbb memorandumot terjesztett a munkaü
gyimisz- 

terhez, a melyben a szövetseg kéri, hogy a jövőben 

a zsilvölgyi társulatatol ilyen levonást neeszkö- 

zöljenek az egyházak javára. A beadványba
n a szö- 

vetseg arra hivatkozik, hogy a jelenlegi nagy krizis 

miatt a munkásság bére ugy is oly csekély, hogy a 

levonás következtében a munkasnak nem marad
 kijáró 

bére. A beadvány szerint a zsilvölgyi összes egyh
azak 

évente tiz millió leit vonatnak le á hiveiktől egyházi 

járulek cimén (?) 
Néhány megjegyzésünket erről a beadvanyról

 nem 

hallgatjuk el. Az első az, hogy roppant csodálkozunk 

azon, hogy a zsilvölgyi bányamunkásság egy ilyen 

memorandumi felterjesztéséhez hozzájárult. Tud
nia kel- 

lene, ugyanis, hogy a zsilvölgyében az egy 

gek milyen kulturpolitiai munkát végeznek, a mely 

nem lehet közönbös épen a munkásságnak, a melynek 

gyermekei iskolai nevelést és kiképzést kapnak, kü- 

lönösen a zsilvölgyi kisebbségi egyhaázak által fen- 

tartott iskolákban, a mely iskolák alapjára fizetik a 

járulékokat. Valószinünek tartjuk, hogy a központ ál- 

(al beadott különösen kisebbségi egyházellenes me- 

memorandumot dezavuálni, mert ha a zsilvölgyi kü- 

lönösen a kisebbségi munkások hozzájárulásukat ad
- 

ják egy ilyen beadványhoz, akkor ezzel a 
a saját egyházukat és iskolájukat pusztitják el. 

Errenézve az egyik zsilvölgyi egyházi főhatóság 

a pl y 
Roppant megvagyunk lepve, hogy a bányamun- 

kásszövetségnek semmi mas célja nincsen, minthogy 

a zsilvölgyi egyházak ellen beadványt küldjön a mun- 

kaügyi miniszterhez. Eltekintve, hogy a kultusztörvény 

világosan előirja, hogy az egyházak a hiveikre egy- 
ház adót vethetnek ki. az egyházak iskolákat tartanak 

fenn es nem hiszem, hogy a zsilvölgyi munkás nea- 

karná iskoláztatni gyermekét és ha ad a szakszerve- 
zetnek havonta hatven leit, ugy fog adni az iskol 

ának is, mint a hogy adott is minden időben, mert 
a zsilvölgyi munkás egyházával és iskolájával szemben 
mindig kötelességtudó volt.s Mint ertesültünk ez ügy- 
ben az összes zsilvölgyi egyházak közös akcióra ke- 

szülnek. 

Angol, francia leckéket adok a legu- 
jabb nyelvtanulási formák szerint. Er 
tekezni lehet e lap kiadóhivatalában. 

Mukásmozgó műsora 
Julius 8 án, kedden A és B bérletben vi- 

lághirü Metró film ujdósaga az „Angyalka" 
cimü tiz felvonásos dráma kerül szinre. 

Fizetésképtelen lett a Gardos cég 
Gárdos Adoltf, a zsilvölgyi divatáru keresk 

dők legáagyobb divatkereskedője, legutob 
zetésképtelenséget jelentett és egyezkedni p be 
hitelezőivel. A paszivák összege négy i 
mig a fedezet két millió leit teszen 
egyezési tárgyalásokat Dr Schaffer v 
legutóbb a lupéni I. B. Weisz kie; 
vezette az ügyekett szottak bennünket. Tisztelettel kérem, 

kelden iurus és sán DOni kozák tiszti KÓrUS szenzidós 

URÁNI AsAM 

morandumról nem is tudnak, de kötelességük ezt a 

gesztussal



Levél a végekről 
(Dr. Krenner Miklósnak ajaánlva) 

Milyen szép a csiliasgos ég juniusban. Milyen szépek az ejszakak, az örök szép 
gyertyák lángai mellett ki ülni a kertbe a ház elé és tiszta szivvel, szép lelekkel, 
becsületes emberi érzelmekkel nézni a ragyogó csillagokat. Ez a nyári éjszaka titok- 
zatossága, a friss éji szellő, jóleső legyezgetese az élet végtelen szépségeinek ma- 

miorát legyezi az arcunkra és megtisztitja a levegőt tődőnknek s a szépség utani 
vágyakozasban boldogan sóhajtunk, boldog gondolatokat. Hol van a párja ennek a 
természetes szépségnek ? Ennek a lenem másolható, utánna nem érezhető emberileg 
nehezen teremthető eredetiségnek, a melyet maga az örök természet, az örök idő 
rajzol a szemeink elé? Hol van a párja ennek a piktornak, a mely ilyen felemelő 
magasságban ontja felénk a szépséget, pompás virágos mezőt, ez igazi nagy művé- 

szet panorámáját ? 

Erdély minden sarkában szorgoskodnak a müvész szivek, becsületes emberi 
lelkek, hogy ennek a drága földnek, ennek a mesés történelmü zeg-zugos fenyőkkel 
boritott bérceknek es jó szivü lakóinak hirnevet, megbecsülést és tiszteletet szerez- 
zenek a merre csak érzik Európának haladó tüzét. Dolgoznak és ötvös munkák ke- 
rülnek ki a szivük mélyéből, apró betük rengetegje, a szavak sorai és a prózának 
érzekeny rigmusától a versek dübörgő soraiig, egyet akarnak bizonyára, hogy a mit 
gondolnak az szép legyen és a mit irnak emberi és felemlő, a mely előtt lekell 
borul ni térdre a diletántizmusnak es a kicsinyességnek is lengetni kellobogóját előtte. 
Am ebben a nagyszerü koncertben, a melyet az itteni irók, költők és gondol- 

kodók Tendeztek meg, hogy erdély népei gyönyörködjenek berne, néha néha diszo- 
hangok vegyülnek, valami rossz gordonkás, vagy bőgős elrontja, elkeseriti a 

többi csalogányt és az egész koncert egy nagyon csunya macskanyávogáshoz hasonlit 
a mely egy csapasra szétzuzza azt az értékes gyüjteményt, azt a betürengeteget 
a melyet a megjelent könyveken keresztül szétszórtak, elvetettek ebben az Istenáldoti 
jó emberszivekben a mely elősegítetle, megtermékenyitette és keretet adott a meg- 
teremtésének. Miért kell a tiszta zenébe otromba kürtöt és csimpolyát belekergetni ? 
Miért van az, hogy ennek a földnek száz derék odaadó szellemi értéke még mindig 
nem túd megegyezni és nem akarja, vagy nem tudja egymás dolgos kezét megszo- 

ritani s egy pionércsapathoz illően törje, szántsá és porhanyositsa a nagyon is meg- 
munkálásra szoruló szikkes talajt ? Hát erdély csak volt a szolidáritás és a testvéri- 
seg hazája és a mikor volt, akkkor, régen nem a civilizáció hőskorában, egyszerü 
emberek, nem irástudók és bölcsés zettbagyar azók tudták ezt megcsinálni és ma a 
Krisztust követők, Mózest hirdetők, mát nem szeretik egymást, vagy nem céljuk 
többé, a tradicionális erdélyi baratság, a melyet a regi szekely becsület is meleg 
kézfogással jelölt meg a háza kapujan ? Mi történ itt testvérek ? A toll nagyszerü 

munkássai néznek itt farkasszemet és közbe békéről és testvériségről prédikál vala- 
menyi ? Elhagyjátok egymást ti, akiknek annyi szeretnivalója van, akiknek olyan jó 
a lelke, hogy elárad belőle, elterjed, mindenfelé és annyi akarat nincsen benne, hogy 
közelebbi testvérével, tolltorgató cimborájával barátságosan kezet fogjon ? Van en- 
nek ertelme, célja és rendeltetése ? Szükség van itt arra, hogy az a száz erdélyi iró, 
költő es egyáltalában tolltorgató, akik vezetői és iranyitói ennek az erdélyi magyar- 

gitsék duzzogó forrás erejüket ? 

Nem, ez igy nem mehet/ Egymás elsülyesztésével, elhaligatásával és egyenes meg- 
semimisitésével dolgozni tavabb nem szabad ! 

egkell nyitni a zsilipeket, hogy a hegyekből jövő friss forrásnak szabad utja 
legyen. Hadd vigye, görditse a friss vizzei a kősziklák között a természet ereje, mert 

elvezhetőbb, izesebb és egészségesebb lesz mindenki számára. Hadd süsse a napnak 
teremtő sugara, mert több lesz benne az egészséges pára, a melyből termékeny esőt 
szitál majd a holnap és szebb lesz tőle a lélek, melegebb lesz tőle a sziv és ma- 
garahagyatott emberi lélek szebben felmagasztosul. 

z erdélyi irodálom érdekében üzenjük ezeket a szavkat azoknak, akik tehetik 

és cselekedhetnek, Ök a vezéreknek cseppentek, jól hányják és vessék meg, hogy 
hol van a leőmlő viztőmeg akadályozva. Keressék meg az elakadt gátak zeilipjeben 
az akadályt kepező bajokat, mert nem lenne dicsőség az eljövendő generáció előtt, 
ha azt igazolnák nekik, hogy az erdélyi irodalom nagy folyójában nincsen szük- 
ség friss vizcseppekre, friss és életerős gondolatokra a mely a terhes turbinákat 
intenzivebb munkára, segiti és harcos elit tte gárda szerepét akarja betölteni. Ezt a 
nagyszerü erőt, ezt az egészséges energiát visszautasitani nem szabad. Ez olyan fej- 

veszetséget igazolna, a melyet nem merünk feltételezni. 

dolattal, hogy csak ők, az egyedüliek, akik többek ertékesebbek. Mindenki értekes 
a maga postján és csak utóla, igazolja a a aladás hogy mennyit ér valaki. Ner1 lehet 
azonban igy tovább baktatni, A levegő tüledt, a harc lankadóban van. 

Az ablakot ki kell nyitni, friss eleteret kell beengedni ratja meg akkor is, ha a 
friss levegő árt is a beteg tüdöknek, A irodalom nem lehet a beteg levegő pá- 
rájából, hanem az életetadó terentő napsugárból, a melynek a hiánya az utóbbi idő- 
ben már nagyon is érezteti hatását abban a beteges érában a mely nem tud kivet- 

közni magánosságának gőgjéből es egyeni diktaturájából, de a mely napról napra 
obban zülleszti, szerombolja az erdelyi hegyek és az erdélyi lelkek jövőjenek biztos utjait. 

MosÉ pedig Önt ületi a szó uram! Ömnnek nem szabad tovább hallgatni, mert 
arancsotó szükség, hog Ön az asztalra csagjon és a piócákat leszedje a szivekről, az 
fogultakat felvilágositsa, az önzőket leszoktassa fenhéjázásaikről, és az irigyeket 
estvériségre szoktassa. mert ha igy marad, ugy egyel több fesz az ok, a miért be 
ket a jövő generáció vádakkol illet majal. 

Ezt ajánlja szives fi, igvazébe tanitványa : 
. Meolnár Sándor. 

sagnak, hogy ezek egymást irigyeljek, egymast elgáncsolják és aknamunkával gyen- 

Vessék le magukról egyesek a klikkszerüséget. Hagyjanak fell azzal a gon- 

OHA ilyen olcse 
még nem volt a 

ciP 
mostl! 1 
mig TÉgi áruk kész 

letünk lark 

vil öszenzaelel m 
AXX. század ujdonságainak sorozatát egy csodás találmány egésziti ki, az u. 

Miktória Takarékgallér 
Ez egy VALÓDI VARROTT VÁSZON keménygallér, melyet sohasen kel 
mosódába adni, mert egy hidegvizes rongg yal 1/2 pere alatt letisztitható. Eg 
ilyen Viktória Tebarekealér eca, k évig hordható egyfolytában. A kemén 
gallérviselet ilymódon egy csapasra megszünik a férfiak részére nag 
lenni, mert 2 darab Viktória gallér eleg egy egész esztendőre és mindig tiszta, Ma 

Kapható mindenütt és a vezérképviseletnél Weiltzner Jakabnál. M 
Petroseni e 

Az aradi vasutigazgatóság figyelmébe 
Önők megállapitották az ország fürdühelyeinek leszállitott tari Hóm 

faját és valamenyi lürdőhelynek megszerezték azi a kedvezményt h 

hogy a nagy közönség féláron utazhatik a kirándulásra és fürdő: 

helyre, de elfel ejtkeztek arról, hogy a zsilvölgyi dolgozók ide a 

legközelebb lévő kaláni fürdőt szokták felkeresni és a kedvez 

ményes fürdőhelyek közül épen kalan fürdőt hagyták 
Nem hisszük, hogy ez a zsilvölgyiek ellen hányulna és éppen 

zért, a zsilvölgyi lakosság nevében arrakérjük Önőket, hogy 

jöbbi fürdőknek megadott vasuti kedvezményt sziveskedjenek 

hunyadmegyei kalán fürdő állomásra is megadni, hogy a zsil 
gyiek is kirándulhassanak és élvezhessék a kalani fürdő jó hatas 

Szives intézkedésüket várva vagyunk tisztelettel : 

A Zsilvölgyi Mapló. 

Coty, 
Legrain 
Houbigánt, 
Roger Gullett, 
francia gyárak valódi kölni 
vizeinek és poudereinek 
tőképviselete és lorakata 



s püspök jóváhagyta az egyháztanácso- 
k megválasztását. Az uj egyháztanácsosok az 

t e hó 20 án teszik le. Roska esperes plé- 
Inos ezután bejelentette, hogy Spicska, Wetz- 

Loski és Gergely katholikus hivek 
ebbezesére és uj közgyűlés lesz 

is a fellebbezők ki felhetik a vélemény- 
ket. A közgyülés julius 18 án lesz délelőtt io 

Felkérjük a katholikus hiveket, hogy 
amenyien megjelenni sziveskedjenek. 

Könyvtárak 
Irta: 

Holt betük közt elé szval 
rse mósz kortót z 

muai költő: bus, tote 
fól tudom már minden semmi 

i nem szivok már pogány titkot 
er szines szavakból. 
am labdazok játszi rimekke 
sak baohác iáruás accal.. éree 

sz nesztelen knyek- 
Hajlongok én pofákat vágya. 
Karszellemn nagyságos ur előtt 
S varom, hátha kiguberalnék 
Zsebéből néhány ritka garasé 
rudom, a tehetség utalvány 
Maelyet mosszu huzódás után 
Egy nap talán majd mégis 
Bavalt kaján Élet bankár ar 
S akkor pezsgők és asszonyaok 
Szines lazak vad mámorában. 
igyolő rád Fet rgéseres 
Hiszen valamikor, tudo 
Főliánsokba favz gynevet Pem 
Sötét könyvtarszobak mélyén 
Undok, éhes pelrdnyorrosr 

sáitó alatt álló kötetből 

kiss IsTVAN. 

Vagyezzbásu dunai hajósfel- 
vonulás és a pápa legá- 

tusának áladás 
Szent Imre év programmjának központjában 

Sszent Imre Herceg esztendeje az egész vilá- 
zon Magyarországra vonzza az idén a katho- 
ikusokat. A Philippi-szigetekről és Ausztráliá- 
nak a civilizációtól alig érintett részeiből is 

rkeznek bejelentések a Szent Imre ünnepségek 
endezőségéhez, hogy „jönnek". Európa min- 
den államából tömegzarándoklatok fognak Bu- 
dapestre menni az ünnepségekre. melyeknek 

egjelentékényebbje az augusztus 19 iki hajós- 
'rmentet lesz a Dunaa. 
án található összes személyszállitó hajókat már 

glalták. A főhajón a pápa legáiusa viszi az 

töri szentséget és ezt a hajót nyomon köve- 

ik a nemzetek hajói. A pápai legátus áldást 

oszt es alkonyatkor minden ember kezében fel- 
gl gyullad a gyertya. Öriási hangszórókat szerel- 

nek fel és igy az egvie templom 

A zarándoklatokat rendkivüli utazási- és vi- 
zumkedvezmenyekkel könnyitették meg és Ro- 

ánjából is gusztus 14 és 19 között na- 

em supán az angusztusi ünnepségekre enge- 
ztettek, hanem ezidőszerint is és egész 
tus hó végéig állandóan 

k alapján 
syeket vekerk nélküt bárki meg- 

vizum nélkül átlé 

Erre a napra a Du- 

lehet a Szent 

épni a magyar ha- 
izumot utólagosan egyharmadáron 

dapesten, a magyat, vasutakon 

g] H gilvülnyi ipartastülal megvágáralta a Mibt féle 
hámt ahol musi mát, könytuatá, olthan, vendéli 

áll a nolvülgyi inarostág randolkozásól 
A hangyaszorgalommal hosszu évek óta vég- 

zett zsilvölgyi iparosság munkájának végre ered- 
ménye van. A zsilvölgyi ipartestület legutóbb 
megvásárolta a Stiber féle házat petroseniben 
és ezzel egy csapásra otthont teremtett a zsil- 
völgyi iparosságnak. 
Az ipartestületi vezetőségnek az volt a célja, 

hogy ezzel a házvásárlással egyszer rendezze 
z iparosság házvételét és, hogy legyen az 
onromágnak is egy helye a melyet a magá- 
énak mondhat és ott kulturált emberhez illően 
élje szórakozásra alkalmas idejét. 
A testület helyiségében lesz az Iparoskör, me- 

lyet a jövőre nézve egészen átalakitanak, hogy 
az iparosság kényel mánek teljesen megfeleljeu. 
A könyvtárban olvasnivaló, a nagy teremben 
billiárd, kuglizó áll a szórakoznivágyó iparosság 
rendelkezésére. ÚJj vendéglőst állitottak be, aki- 
nek személye garancia arra, hogy teljes meg- 
elégedés uralkodjon a körben atóskodó ven- 
dégek között. Az Iparoskör vendéglőjében na- 
ponta írissen csapolt sör és mindentele kitünő 
italok, valamint jó házikoszt áll a nagy közön- 
ség rendelkezésére. 
Az iparoskör hivatalos 13 án 

lesz zenéshangvers 
megnyitása 

ennyel egybekötve. 

Hangverseny 
Herskovits Auguszta folyó hó 19-én (csü- 
tőrtók) este 9 orakor tartja zenekari hangver- 
senyét a helybeli Munkáskaszinóban. 
Müsoron Chopin, Weiner, Mozart stb. Jegyek 

80.60-és 40- Leies árban már csak korlátolt 
számban valthatók a „Jiul Cultural" kőnyvke- 
reskedésben és este a pánztárnál. 

Iparostanoncvizsga 
A petroseni iparostanoncok vizsgaja az elmult 

nulók haladnivagyó ambinciójáról számolhatunk 
be. Dicséretet érdemelnek a vizsgán résztvet- 
tek közül igen sokan, mivel, bebizonyitották, 
hogy mesterségük érdekében igyekeztek tanulni. 
A tanulókat Jandrea, Dávid, Bak és Popescu 
tanitók tanitották. 
A helyi ipartestület, sajnos, az idén nem volt 

abban a helyzetben, hogy a jobb iparostanu- 
lókat megjutálmazzá, mivel az erre szánt Öös- 

szeget nemregen osztolta szét a szegénysorsu 
iparostanulók között, akiknek ruhát, cipőt és 
egyébb ruhanemt osztott ki. Az idei vizsgán 
jelesnek bizonyult jó tanulók részére Muntean 

Teodor 500, Farkas J. 210. Grauzam K. 200 
Rádu J. 180 és E slelt 150 leit adományoztak. 

Nagyváradi zsidé fiuintermálus Oradea, 

Delavrancea (Rioók Zs. n.) I7 Elemi és 

középiskolai tanmlók internátusa. 

Igazgató : Szilágyi Adolf lyceumi tanor. 

A nagyváradi Társulati Kereskedelmi, az Crt. 

Gymnázium és a skdö- 

itól ajánlva. Elsőrendü 

dékeknek szaktanárok által való előkészitése. 

Az iskolákban való töneges jelentkezés és 

az internátusban levő féröhely miatt ajánlatos 

a jelentkezéseket Julius 15-ig eszközölni. 

Prospektust csak kivánatra küldünk. 

Sír. 

yceum igazgatosága- 

óser ellátás. A növen- 

tal 

1) Csak a papucs olyan kényelmes, mint 
a gummitalpú „Doreo" vászoncipö,, amely 
forró napokon a legkellemesebb viselet. Ugyel- 
jünk a védjegyre! 

— ÉElrontolt gyomor, bélzavarok, émelygés, 
kellemetlen szájiz, homlokfájás, láz, székszoru- 
las, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy 
pohár természetés ,Ferenc József" keserü- 
viz gyorsan, biztosan és kellemesen hal. 
gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a Fe- 
remc József viz használata a sok evés és 
ivás karos következményeinél igazi jótétemény- 
nek. A Ferenc József" keserüviz Igyógy 
szertárakban, drogériákban és füszetüzléeteke 
ben kapható. 

a fényképezés 

Az összes gepeket 

Kováts 
: fénykepészeti szaküzletében. 

Hasznos szórakozasl 

Nemes szórakozas !! 

Szép szórakozásl! 

és fotó-cikkeket legelönyösebben szerezheti be 

P. Fiai 

Cluj, Piata Unirii 8. 

Arjegyzéket kivánatra dijtalanul küldönk !1 

SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyögyezertára 

ARAD 

napokban volt, mely alkalommal az iparosta



ZSILVOLGYI NAPLO 

No. 41 din 11 lulie 1930 
Subsemnatul agent de urmárire al 

CGasei Cercuale, conform art. 27 Jin 
legea de urmárie, fac cunoscut prin 
aceasta cá ín ziua de 17 Iulie (lulie) 
1930 ora 2 p. m. se vinde prin licita- 
tie la atelierul patroanei averea D-nei 
Sot. L. Lowenstein Carol din Petro- 
sani obiectele cei s'au sechestrat, 

prin procesul-verbal cu No. 111 ] 930 
pentru neplata sumei de lei 481 dato- 
ritá Casei Cercuale Petrosani. 

Obiectele sechestrate sunt: 
un dulap de haine cu oglindá si una 
másutá de toaletá evaluate la Lei 500. 

mASd CEHMMLA A ASIGRAHILOR S0cIátE 
Serv. pentru urmáriri 

Publicatiuni de Vánzare 
No. 72 din 11 lunie 1930 

Subsemnatul agent de urmárire al 
Casei Centrale, conform art. 27 din 
legea de urmárire, fac cunoscut prin 
aceasta cá ín ziua de 17 lulie 1930 
ora 4'a p. m. se vinde prin licitatie 
la mácelária debitorului averea D-lui 
Saitos Carol maácelar din Petrosani 
obiectele cei s'au sechestrat, prin pro- 
cesul-verbal cu No. 72 ] 930 pentru 
neplata sumei de lei 778 datoritá 

Casei Cercuale Petrosani 

Obiectele sechestrate sunt: 
Un ghetar evaluat la Lei 800. 

No. 55 din 11 lulie 1930 

Subsemnatul agent de urmárire al 
Casei Cercuale, conform art. 27 din 
legea de urmárire, fac cunoscut prin 
aceasta cá in ziua de 17 Iulie 1930 
ora 830, a. m. se vinde prin licitatie la 

atelierul debitoruluni averea D-lui 
Schwalb Emanoil croitor obiectele ce 
i s'au sechestrat, prin procesul-verbal 
cu No. 55 [930 pentru neplata su- 
mei de lei 1560 datoritá Casei Cer- 
cuale Petrosani. 

biectele sechestrate sunt: 
sease metri stofá pentru bárbati 

evaluati la Lei 1700. 
n urmare, aceia cari vor voi a 

concura la licitatia acestor obiecte, sá 
se prezinte la locul indicat, in ziua si 
ora fixatá. Se cere concurentilor sá 
depuná mai intáiu o garantie de 100 
din valoarea obiectelor. 

Agent de urmárire, Nieu Boboc 

No. 92 din 11 lulie 1930 

Subsemnatul agent de urmárire al 
Casei Centrale, conform art. 27 din 
legea de urmárire, fac cunoscut prin 
aceasta cá in ziua de 17 lHulie 1930 
ora 2 jum. p. m. se vinde prin licitatie 
la magazinul debitorului averea D-lui 
Grimberg Henrie din Petrosani obiec- 
tele cei srau sechestrat prin procesul- 
verbal cu No. 92 ] 930 pentru neplata 
sumei de lei 514 datoritá Casei Cer- : 

Márvány és keménykő 
keresztek, mindenféle siremlékek, valamint min- 
en e szakmabavágó munkákat a legjutányo- 

sabban és a legpontosabban szállit és elkészt 

Schnmabl Ede 
Deva, str. Titu Maiorescu 22 

cuale Petrosani. 

Obiectele sechestrate sunt: 
un costum de haine evaluate la 

Lei 600. 

No. ő din 11 lulie 1930 Debreceni irodalmi almanach Subsemnatul agent de urmárire al — Casei Cercuale, conform art. 27 din 
legea de urmárire, fac cunoscut prin Szeríesztik : Versek, aceasta cá in ziua de 17 lulie 1930 BENYOVSZKI PAL novellák ora 3 p. m. se vinde prin Hicitatie la KISS ISVÁ cafeneaua debitorului averea D-lui x essék, Klein Martin din Petrosani obiectele 

kiváló cei s'au sechestrat, prin procesul- 2 s verbal cu No. 6 ] 930 pentru neplata ára: masgar sumei de lei 3000 datoritá Casei Cer- 80 Lei iroőktol cuale Petrosani. 

Obiectele sechestrate sunt: A 22 iró müveivel megjelenő könyv elő- un biliard evaluat la Lei 2500. jegyezhető lapunk kiadóhivatalában 

úónix elet biztosítötároaság Bócsben 
Alapittatott 1882. évben 

Románial igazgatoság: Bukarest, Bulev. Elisabeta No. 10. 
Erdélyrészi ellemőrző iroda: Cluj. Sitr. kicolae lorga 16. Vezérkepviseletek: Arad, Brasov, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, 

Satu-Mare, Sibiu, Trg.-Mures, Timisoara. Biztositási áflomány 1939 junius végén kb. 50 miliárd lej, Biztonsági alapok 1998 év végén 
Dij-és kamatbevételek 1928 évben 29 z társaság müködési területe: Ausztriai Belgium, Bulgaria, Csehszlovákia, 

Egydtom, Franciaország, Görögország, Hoilandia, Jugoszlávia, Lengyelország, 
Magyarország, Németorszag, Olaszorszag, Palesztina, Romania, Spanyolország, 

Tunisz, Törökorszag. 
Zsilvölgyi képviselet Horvath Mórnal Betroseni 

„Steaua Romaniei": 
Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) Bucnnresti, Bulev Elsabeta 10 sz. 

Erdélyrészi föigazgatóság: Erasov Kapu-ucca 65 sz. 

Oradea, 

Uzina Electricá soc. pe ac 
Petroseni — Anyagraktára 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési 
gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészüleke 

a legjutányosabb áron 

1 vilárioialom. legyutb kinyui 
érkeztek román és magyarnyelven a 

legujabb ujdonságok 

Szabó 
petroseni és lupeni könyvkereskedesében 

Tekintse meg a könyveket a kirakatokban, 

Orvosi hir. Dr. hmger lakása as 
Horia 18 szám alatt van. Orvosi rendel 

Bul. Regele Ferdinánd 76 szám alatt nyitv 

egész nap. : 

Eladó 
egy emeletes ház. 7 szoba, konyha, kamara,fpince udvar és e gy 

külön 2 szobás lakás is. Értekezni lehet elap kiadóhivatalában. á 

gn ammeeememem 
1 

Megjelent! Ge Megjelent! 
gg 

gy 
a 

a 

Aki melyebb bepillantást akar az 

erdélyiirodalom kárpitjai mögé, az 

S. Nagy Laszló uj könyve: 
ű 

cikkek az erdélyi irodalmi 

küzdelmek höskorábol. 
ekH 

sz vegye meg S Nagy Laászló mi 
könyvét. Megrendelhető az Er- 

delyi Szemle: kiadóhivatalaban 
a pénz előzetes beküldése vagy 

utanvét mellett. 

Egyszerüű példány 50 I. Amatőr 
példány 190 L. 

meamemeaememamueee 

agdalr „Agronomul--Gazdák 
Altalános Biztosító Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000,000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA becsi és a 
MAGDEBUROCI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyösebben tűz, élet, jég, állat, 

betőrés, baleset, szavatosság, üveg, antó, 

szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 
legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkiívül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizt a 

- . .. á zsilvö áb 
- üveg- és betörés-, jég- baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, slfásokat az esész zslvölgyében k ss3s3zálliimany-, élet es népbiztosítasok. : zsilyőlgyi kébvislot Fetroseni. dijtételek, modern feltételek. Kepviseletek az egesz országban cr M lyolt Mályés eeal z 


